
TREMÅNADERSRAPPORT
1 SEPTEMBER – 30 NOVEMBER 2009

VIKTIGA HÄNDELSER UNDER PERIODEN
* Omsättning och vinst
   - Nettoomsättningen uppgick till 41 MSEK (35).
   - Resultatet före skatt uppgick till –242 MSEK (–242).
   - Resultatet efter skatt uppgick till –222 MSEK (–223).
   - Resultatet per aktie uppgick till –5:67 SEK (–5:69).

VIKTIGA HÄNDELSER EFTER PERIODENS UTGÅNG
- Bokningsläget är i volym 8% bättre än vid motsvarande tidpunkt föregående år.
- 80% av vintersäsongens totala kapacitet boende som bedöms säljas är redan bokad.

Som kommentar till aktuellt läge i SkiStar säger VD Mats Årjes:
Med ett starkt bokningsläge, en gynnsam väderlek för snötillverkning och en tillfredsställande 
mängd natursnö är förutsättningarna goda för en bra vintersäsong.

Ytterligare information lämnas av:
Mats Årjes, Verkställande direktör    tel +46 (0)280 880 80
Magnus Sjöholm, Ekonomi- och fi nansdirektör   tel +46 (0)280 880 90



Tremånadersrapport
1 SEPTEMBER – 31 NOVEMBER 2009

VD har ordet
Precis som inför de senaste säsongerna 

är försäljningsläget bra.  Jämfört med 

föregående års rekordsäsong är boknings-

läget upp i volym med 8%.  Det är ett 

kvitto på att våra destinationer har en 

stark attraktionskraft och att vinterse-

mestern prioriteras högt av våra gäster.

Samtliga destinationer har ett bättre bok-

ningsläge än föregående år, Sälen är upp 

med 10%, Vemdalen med 9%, Trysil 

med 8%, Åre med 1% och Hemsedal 

med 12%.  Totalt har våra gäster bokat 

boende för 485 MSEK och 80% av den 

totala boendekapacitet som vi räknat 

med att sälja hela säsongen är redan 

bokad, innan vintersäsongen har påbör-

jats.  Vi har även haft en längre period 

med kyla och kunnat tillverka en hel del 

av den snö som behövs för att säkra hela 

vintersäsongen.  Natursnöläget är bra 

med snödjup på 0,3 – 1,1 meter.  Våra 

destinationer är därmed redo för att ta 

emot julgästerna, som inom kort börjar 

anlända.  Det är med tillförsikt vi ser fram 

emot annalkande vintersäsong. 

Detta är SkiStar
SkiStar är noterat på Nasdaq OMX Mid 

Cap Stockholm.  Koncernen äger och 

driver alpina skidanläggningar i Sälen, Åre 

och Vemdalen i Sverige samt Hemsedal 

och Trysil i Norge.  

Kärnverksamheten är alpin skidåkning 

med gästens skidupplevelse i centrum.  

Verksamheten delas in i två affärsområ-

den; Destinationerna bestående av skid-

åkning, logiförmedling, skidskola och 

skiduthyrning samt Fastighet omfattande 

byggnationer och exploatering.  

SkiStars affärsidé är att som den ledande 

operatören av europeiska alpindestinatio-

ner skapa minnesvärda vinterupplevelser, 

vilket skapar värde för gäster, medarbetare 

och övriga intressenter som sin tur skapar 

värde för aktieägarna.

Omsättning och resultat
Koncernens nettoomsättning ökade med 

6 MSEK till 41 MSEK (35), resultatet 

före skatt var oförändrat –242 MSEK 

och resultatet efter skatt ökade med 1 

MSEK till –222 MSEK (-223).  Resultatet 

per aktie uppgick till –5:67 SEK (-5:69).  

Rörelseresultatet från Destinationernas 

verksamhet uppgick till –239 MSEK 

(-220).  Intjäningen för Destinationerna 

inflyter först från december, varför resul-

tatet för det första kvartalet alltid är 

negativt.  Det försämrade rörelseresultatet 

är en effekt av tidigarelagda marknads-

aktiviteter i Danmark med målet att styra 

försäljningen till skistar.com samt tidigare-

lagd sökordsmarknadsföring (-6 MSEK), 

tillkomsten av Alpin Lodgen i Hemsedal 

som var under byggnation förra hösten 

(-4 MSEK), valutakursförändringen 

NOK/SEK (-5 MSEK) samt uppstart av 

det nya området SkiStar Vacation Club 

(-1 MSEK).  Avskrivningarna har under 

perioden ökat med 2 MSEK till 54 MSEK 

genom tillkomst av de investeringar som 

togs i bruk inför vintersäsongen 2008/09. 

Samtliga kostnadsökningar kommer 

under vintersäsongen att bidra till ökad 

intjäning.  Rörelseresultatet från Fastighet 

ökade till 6 MSEK (2), med anledning 

av ökad efterfrågan på boendemarkna-

den.  Finansnettot har förstärkts med 15 

MSEK till –9 MSEK med anledning av en 

lägre räntenivå.  Valutakursförändringen 

NOK/SEK har påverkat resultatet efter 

skatt med –3 MSEK. Skatteverket yrkar 

att SkiStar ska erlägga sociala avgifter för 

personalens SkiPass för åren 2003-2006, 

vilket utgör maximalt 10 MSEK.  SkiStar 

anser att personalens SkiPass inte utgör en 

förmån, varför en process inleds.  SkiStar 

har inte reserverat något för ett eventuellt 

negativt utfall av processen.

Kassaflöde
Kassaflödet från den löpande verksam-

heten före förändring av rörelsekapital 

uppgick till –205 MSEK (-191) och efter 

förändring av rörelsekapital till 79 MSEK 

(34).  Rörelsekapitalförändringen är i 

huvudsak ett resultat av förskottsbetal-

ningar från inbokade gäster.  Periodens 

kassaflöde efter investeringsverksam-

heten uppgick till –32 MSEK (-46).

Investeringar och avyttringar
Investeringarna uppgick under perioden 

till 111 MSEK netto.  Investeringarna 

inom affärsområde Destinationerna upp-

gick netto till 86 MSEK och omfattade 

främst ersättningsinvesteringar samt för-

stärkning av koncernens snötillverknings-

kapacitet.  Investeringarna inom affärs-

område Fastighet uppgick till 25 MSEK 

netto och avsåg främst kapitaltillskott till 

nystartade dotterbolag inom koncernen 

Ski Invest Sälen AB, där SkiStar äger 50% 

av aktierna.  Ski Invest Sälen AB äger bl a 

den nyöppnade upplevelseanläggningen 

Experium i Lindvallen, Sälen.  Under 

perioden har bostadsrätter och tomter i 

Sälen och Åre sålts för 28 MSEK med en 

förädlingsvinst om 6 MSEK.

Likviditet och finansiering
Koncernens likvida medel uppgick till 

414 MSEK (388) inklusive ej utnyttjade 

krediter om 382 MSEK (286).  Den ränte-

bärande nettoskulden har under perioden 

ökat med 40 MSEK till 1 902 MSEK 

på grund av den säsongmässigt svaga 

intjäningen under det första kvartalet.  

Genomsnittlig räntekostnad (räntenetto/

genomsnittlig räntebärande nettoskuld) 

uppgick under perioden till 2,1% (5,2). 

Aktien
Antal aktieägare var den 30 november 

15 784 st, vilket är en ökning med 740 st 

(5%) sedan den 31 augusti 2009.  Antalet 

aktier var 39 188 028 st den 30 november.  

Dessutom finns ett konvertibelt förlagslån 

om 30 MSEK som kan konverteras till 

högst 250 000 B-aktier till kursen 138 

SEK.  Vid full konvertering motsvarar 

konvertibeln en utspädning med 0,6% av 

kapitalet och 0,4% av rösterna i bolaget. 

Personal
Medelantalet anställda minskade under 

perioden med 10 personer till 730 per-

soner. 

Transaktioner med närstående
Koncernen står under ett bestämmande 

inflytande från bröderna Erik och Mats 

Paulsson tillsammans med familjer och 

bolag.  Dessa innehar per den 30 no-

vember 2009 tillsammans ca 55% av 
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rösterna i koncernens moderbolag.  

Peab-koncernen står också under ett 

bestämmande inflytande från bröderna 

Erik och Mats Paulsson tillsammans med 

familjer och bolag.  Mats Paulsson är 

verkställande direktör i Peab.  SkiStar 

upphandlar byggnadsentreprenader 

bl a från bolag inom Peab-koncernen 

i samband med anläggningsinveste-

ringar.  Under perioden har inköp från 

Peab-koncernen gjorts till ett värde av 

13 MSEK.  Den utestående skulden till 

Peab var per den 30 november 5 MSEK.  

SkiStar har även transaktioner i mindre 

omfattning med Fabege och Hansan, i 

vilka Erik Paulsson har ett betydande 

inflytande.  Under perioden har inköp 

från intressebolag gjorts till ett värde 

av 2 MSEK.  Försäljning till intresse-

bolag och Peab-koncernen har gjorts

till ett värde av 1 MSEK.  Transaktioner 

med närstående har skett till marknads-

mässiga villkor.  

Risker och osäkerhetsfaktorer
Antalet besökande gäster på SkiStars desti-

nationer påverkas av väderförhållanden 

och snöläge.  En sen vinter med begränsat 

med natursnö dämpar efterfrågan.  Strax 

före julveckan 2009 har närmare 80% 

av hela den volym boende som beräknas 

säljas för vintersäsongen redan bokats.  

Samtidigt har SkiStars samtliga destina-

tioner haft långvarig kyla, vilket medfört 

att en stor del av den mängd snö som ska 

produceras till säsongen är färdigproduce-

rad.  Dessutom är natursnöläget bra med 

snödjup på 0,3 – 1,1 meter i Sälen, Åre, 

Vemdalen, Hemsedal och Trysil.  Risken 

i verksamheten inför den kommande 

säsongen får därmed anses som mycket 

begränsad.  

En skatteutredning föreslår att reglerna 

om inkomstskattefrihet för verksamhet 

bedriven på specialtaxerade fastigheter

tas bort.  Reglerna används idag inom

SkiStars svenska verksamhet. 

Lagändringen föreslås träda i kraft den 

1 januari 2011.  SkiStar har ej fastställda 

outnyttjade underskottsavdrag om ca 

800 MSEK som kan nyttjas från 2010/11. 

Moderbolaget
Moderbolagets nettoomsättning uppgick 

till 25 MSEK (23) och resultatet före 

skatt till –167 MSEK (-157). 

Utsikter för 2009/10
Aktuell logiförsäljning inför vintersä-

songen 2009/10 uppgår till 485 MSEK, 

vilket är 9% mer än vid motsvarande 

tidpunkt föregående år.  I volym har 

SkiStar bokat 481 000 objektsdygn, en 

ökning med 8% jämfört med föregående 

års rekordnotering.  Till och med vecka 

50 hade SkiStar sålt 80% av den totala 

logivolym som bedöms bokas för hela 

den kommande vintersäsongen.  

Försäljningen via skistar.com fortsätter

att öka och hittills har 64% (57) av för-

säljningen skett via webben.  Totalt be-

döms nya stugor och lägenheter byggas till 

säsongen 2009/10 omfattande ca 1 000 

kommersiella bäddar (+2%) samt ca 800 

icke kommersiella bäddar.  

Den 12 december invigdes upplevelsean-

läggningen Experium i Sälen.  Experium 

erbjuder gästerna upplevelsebad, bowling, 

restauranger, lekland, 3D-bio, Spa m m.  

Experium stärker det totala utbudet i 

Sälen, hela året.  

I december 2009 påbörjade SkiStar i 

Sälen försäljning av stugor genom vecko-

andelar, s k ownership.  Ägarna ansluts 

till RCI, ett internationellt företag inom 

byte och förmedling av semesterboende.  

Varje veckoandel tilldelas poäng som kan 

användas vid byte till semesterboende på 

annan turistort världen över.  Det innebär 

att även lågsäsongveckor blir attraktiva.  

Ägarna till ownership blir dessutom med-

lemmar i SkiStar Vacation Club, vilket 

innebär ytterligare ett antal attraktiva 

förmåner.  Ownership innebär en enkel 

och flexibel ägandeform där ägaren inte 

behöver ta ansvar i samma utsträckning 

som för en egenägd stuga eller lägenhet.    

Investeringar inför 2010/11
Beslut har fattats avseende fyra större 

investeringar till vintersäsongen 2010/11.

I Lindvallen investeras i förbättrad 

vattenkapacitet till snötillverkningen, i 

Hundfjället byggs en ny släplift och två 

nya pister med snösystem, i Åre förstärks 

vattentillförseln till snösystemen och i Åre 

Björnen investeras i ny släplift samt två 

nya pister med snösystem och i Vemdalen 

investerar ett bolag, där SkiStar är mino-

ritetsägare, i en sexstollift samtidigt som 

SkiStar investerar i två nya pister med 

snösystem.  Dessa investeringar är beräk-

nade till 135 MSEK.  

För att investeringarna i Åre och 

Vemdalen ska bli verklighet krävs en 

överenskommelse med andra markägare i 

området att framtida boendebyggnationer 

till stor del blir i form av kommersiella 

stugor och lägenheter som ger ett bra 

gästunderlag under hela säsongen.

Årsstämma och styrelsemöte
Vid årsstämma på Experium i Lindvallen, 

Sälen, den 12 december 2009, var 357 

aktieägare närvarande, representerande 

75% av rösterna i bolaget.  

Bland annat fattades följande beslut på 

årsstämman:

• aktieutdelningen fastställdes till

   5:00 SEK per aktie (4:50),

• som ordinarie styrelseledamöter om-

   valdes Erik Paulsson, Mats Qviberg,

   Mats Paulsson, Per-Uno Sandberg, 

   Eva-Karin Dahl, Olle Larsson samt 

   Mats Årjes, med Erik Paulsson som 

   ordförande,

• styrelsearvodet fastställdes till totalt 

   730 TSEK (oförändrad nivå), varav 

   155 TSEK till ordföranden och 115 

   TSEK vardera till övriga ledamöter

   valda av årsstämman och ej anställda 

   i bolaget,

• som ledamöter i valberedningen om-

   valdes Erik Paulsson, Mats Qviberg, 

   Mats Paulsson och Per Limberg, med 

   Erik Paulsson som ordförande,

• av styrelsen föreslagna principer för 

   ersättning och andra anställningsvillkor 

   för bolagsledningen fastställdes,

• styrelsen bemyndigades att besluta om 

   förvärv och överlåtelse av egna aktier. 

På konstituerande styrelsemöte, direkt 

efter årsstämman, fattades följande beslut;

• ersättningsutskottet ska bestå av 

   Erik Paulsson, Mats Qviberg och

   Mats Paulsson, med Erik Paulsson 

   som ordförande,

• revisionsutskottet ska bestå av 

   Per-Uno Sandberg, Eva-Karin Dahl och

   Olle Larsson, med Per-Uno Sandberg   

   som ordförande. 

Finansiell information
Verksamhetsårets delårsrapporter och 

bokslutskommuniké offentliggörs enligt 

följande;

- halvårsrapport 1/9 2009 – 28/2 

  2010, den 19 mars 2010,

- niomånadersrapport 1/9 2009 – 31/5

  2010, den 22 juni 2010,
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- bokslutskommuniké 1/9 2009 – 31/8

  2010, den 4 oktober 2010.

Redovisningsprinciper
Delårsrapporten är upprättad i enlighet 

med IAS 34 – Delårsrapportering.  

Från och med räkenskapsåret 2009/10 

tillämpar koncernen den omarbetade IAS 

1 Utformning av finansiella rapporter 

samt IFRS 8 Rörelsesegment som ersätter

IAS 14 Segmentsrapportering.   IFRS 8 

innebär bl a att segmentsinformation ska 

presenteras utifrån ledningens perspektiv. 

SkiStars segmentsinformation har redan 

tidigare utgått från den interna rappor-

teringen till den verkställande ledningen 

avseende koncernens destinationer och 

fastighetsverksamheten, vilket innebär 

att segmentsrapporteringen inte för-

ändrats jämfört med vad som tidigare  

rapporterats enligt IAS 14.  Vidare har 

tillämpliga bestämmelser i årsredovis-

ningslagen och lagen om värdepappers-

marknaden tillämpats.  Sedan den 1 sep-

tember 2005 upprättar SkiStar koncern-

redovisningen i enlighet med de IFRS-

standards så som de har godkänts av 

EU-kommissionen.  Moderbolaget följer 

årsredovisningslagen och lagen om 

värdepappersmarknaden vilket är i en-

lighet med bestämmelserna i RFR 2.2. 

Redovisningsprinciper som tilllämpas för 

koncernen och moderbolaget överens-

stämmer med de redovisningsprinciper 

som tillämpades vid upprättandet av den 

senaste årsredovisningen. 
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Rapport över totalresultat för koncernen i sammandrag, TSEK 

 1 september – 30 november        

                 3 månader

1 dec – 30 nov 1 sep – 31 aug

12 mån 12 mån

2009 2008 2008/09 2008/09

Nettoomsättning 41 114 35 306 1 640 667 1 634 859

Övriga intäkter 3 786 4 523 8 896 9 633

Summa rörlesens intäkter 44 900 39 829 1 649 563 1 644 492

Handelsvaror – 8 765 – 5 614 – 98 363 – 95 212

Övriga externa kostnader – 124 143 – 119 026 – 503 690 – 498 573

Personalkostnader -90 479 – 81 424 – 470 556 – 461 501

Avskrivningar – 54 260 – 51 657 – 222 150 – 219 547

Rörelseresultat – 232 747 – 217 892 354 804 369 659

Finansiellt netto – 9 419 – 24 537 – 52 793 – 67 911

Resultat före skatt – 242 166 – 242 429 302 011  301 748

Skatt 20 151 19 560 – 28 359 – 28 950

Periodens resultat – 222 015 – 222 869 273 652 272 798

Övrigt totalresultat

Periodens omräkningsdifferenser vid

omräkning av utländska verksamheter 14 710 – 7 058 18 392 – 3 148

Periodens övrigt totalresultat 14 710 – 7 058 18 392 – 3 148

Periodens summa totalresultat – 207 305 – 229 927 292 044 269 650

Periodens resultat hänförligt till:

Moderbolagets aktieägare – 222 015 – 222 869 273 652 272 798

Periodens resultat – 222 015 – 222 869 273 652 272 798

Periodens summa totalresultat hänförligt till::

Moderbolagets aktieägare – 207 305 – 229 927 292 044 269 650

Periodens summa totalresultat – 207 305 – 229 927 292 044 269 650

Resultat per aktie

    före utspädning, SEK – 5:67 – 5:69 6:98 6:96

    efter utspädning, SEK – 5:67 – 5:69 6:94 6:95

Antalet utestående aktier vid periodens utgång

    före utspädning, st 39 188 028 39 188 028 39 188 028 39 188 028

    efter utspädning, st 39 438 028 39 438 028 39 438 028 39 438 028

Genomsnittligt antal utestående akteir, st

    före utspädning, st 39 188 028 39 188 028 39 188 028 39 188 028

    efter utspädning, st 39 438 028 39 438 028 39 438 028 39 438 028
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Omsättningens fördelning, MSEK
                  1 september – 30 november        

                      3 månader

2009 2008

SkiPass 8 7

Logi 6 4

Skiduthyrning 2 2

Skidskola/Aktiviteter – – 

Sportbutiker 5 4

Fastighetsservice 10 8

Förädlingsvinster 6 3

Övrigt 8 12

Summa 45 40

Koncernens rörelsesegment, MSEK
Externa intäkter och resultat per rörelsesegment 1 september - 30 november.  Koncerngemensamma kostnader har fördelats efter bedömd nytta.

     Sälen Åre  Vemdalen Hemsedal

2009/10 2008/09 2009/10 2008/09 2009/10 2008/09 2009/10 2008/09

Intäkter från externa kunder 14 14 5 6 6 5 8 4

Intäkter från andra segment – – – – – – – –

Rörelsekostnader – 74 – 72 – 48 – 47 – 21 – 21 – 35 – 26

Rörelsekostnader från andra segment – 6 – –1 – –1 – – –

Avskrivningar – 17 – 19 – 9 – 9 – 4 – 4 – 10 – 9

Segmentets resultat – 83 – 77 – 53 – 50 – 20 – 20 – 37 – 31

Segmentets rörelsemarginal, % neg neg neg neg neg neg neg neg

Segmentinterna 

elimineringar

Summa

koncernenTrysil  Fastighet

2009/10 2008/09 2009/10 2008/09 2009/10 2008/09 2009/10 2008/09

Intäkter från externa kunder 9 9 3 2 – – 45 40

Intäkter från andra segment – – 8 – – 8 – – –

Rörelsekostnader – 44 – 40 – 2 – – – – 224 – 206

Rörelsekostnader från andra segment – – – – 8 – – –

Avskrivningar – 11 – 11 – 3 – – – – 54 – 52

Segmentets resultat – 46 – 42 6 2 – – – 233 – 218

Segmentets rörelsemarginal, % neg neg 55 100 neg neg

Finansiella poster, netto -9 -24

Koncernens resultat före skatt – 242 – 242

Kvartalsvärden, TSEK

2009/10 2008/09

Sep-nov Dec-feb Mars-maj Juni-aug Sep-Nov              Sep-nov  Dec-feb  Mars-maj   Juni-aug     Helår

Rörelsens intäkter 44 900 44 900 39 829 930 561 647 394 26 708 1 644 492

Rörelseresultat – 232 747 – 232 747 – 217 892 467 920 261 578 – 141 947 369 659

Resultat före skatt – 242 166 – 242 166 – 242 429 449 587 247 858 – 153 268 301 748

Rörelsemarginal, % neg neg neg 50 40 neg 22



Rapport över förändringar i koncernens eget kapital i sammandrag, TSEK
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Koncernens balansräkningar i sammandrag, TSEK

Eget kapital hänförligt till moderbolagets aktieägare

Minoritets-

intresse

Totalt eget 

kapital

Aktie-

kapital

Övrigt 

tillskjutet 

kapital

Omräk-

nings- 

reserv

Balanserade 

vinstmedel 

och årets 

resultat
Summa

Ingående eget kapital 2008-09-01 19 594 397 573 14 651 846 709 1 278 527 – 228 1 278 299

Periodens summa totalresultat – – – 7 058 – 222 869 – 229 927 – – 229 927

Avveckling av minoritetsintresse – – – – – 228 –

Utgående eget kapital 2008 11-30 19 594 397 573 7 593 623 840 1 048 600 – 1 048 372

Ingående eget kapital 2009-09-01 19 594 397 573 11 275 943 161 1 371 603 – 1 371 603

Periodens summa totalresultat – – 14 710 – 222 015 – 207 305 – – 207 305

Utgående eget kapital 2009-11-30 19 594 397 573 25 985 721 146 1 164 298 – 1 164 298

                        30 november        31 augusti

2009 2008 2009

Tillgångar

Anläggningstillgångar

Immateriella anläggningstillgångar 232 860 225 084 230 434

Materiella anläggningstillgångar 3 050 912 2 916 348 2 972 090

Finansiella anläggningstillgångar 256 481 189 767 229 063

Uppskjutna skattefordringar – 5 946 –

Summa anläggningstillgångar 3 540 253 3 337 145 3 431 587

Omsättningstillgångar

Varulager 90 065 89 169 52 351

Kortfristiga fordringar 208 751 182 153 145 326

Likvida medel 31 878 102 509 39 432

Summa omsättningstillgångar 330 694 373 831 237 109

Summa tillgångar 3 870 947 3 710 976 3 668 696

Eget kapital och skulder

Eget kapital 1 164 298 1 048 372 1 371 603

Långfristiga skulder

Räntebärande 2 032 908 2 059 099 1 973 610

Räntebärande avsättningar, pensioner 7 368 7 263 7 118

Ej räntebärande skulder 662 – 662

Ej räntebärande avsättningar 13 808 14 805 13 252

Uppskjutna skatteskulder 821 – 21 725

Kortfristiga skulder

Räntebärande 22 207 15 313 25 113

Ej räntebärande 628 875 566 124 255 613

Summa eget kapital och skulder 3 870 947 3 710 976 3 668 696

Ställda säkerheter och eventualförpliktelser

Ställda säkerheter 1 992 286 1 980 598 1 992 286

Eventualförpliktelser 56 072 83 137 56 072



Nyckeltal och data per aktie
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Koncernens kassaflödesanalys i sammandrag,TSEK

           1 september – 30 november 1 sept  –  31 aug 

2009 2008 2007 2006 2005 2008/09

Nyckeltal

Nettoomsättning, TSEK 41 114 35 306 31 329 24 010 16 732 1 634 859

Rörelsens intäkter, TSEK 44 900 39 829 45 140 29 659 17 651 1 644 492

Resultat före skatt, TSEK –242 166 – 242 429 – 230 823 – 205 114 – 168 755 301 748

Resultat efter skatt, TSEK –222 015 – 222 869 – 211 080 – 188 246 – 159 383 272 798

Kassaflöde, TSEK *) –205 408 – 191 044 – 192 340 – 171 966 – 137 984 502 066

Avkastning på 

- sysselsatt kapital, % neg neg neg neg neg 11

- eget kapital, % neg neg neg neg neg 21

- totalt kapital, % neg neg neg neg neg 8

Bruttomarginal, % neg neg neg neg neg 36

Rörelsemarginal, % neg neg neg neg neg 22

Nettomarginal, % neg neg neg neg neg 18

Soliditet, % 30 28 30 34 35 37

             30 november  31 augusti

2009 2008 2007 2006 2005 2009

Data per aktie

Börskurs, SEK 141:50 70:25 110:00 137:25 99:50 111:00

Genomsnittligt antal aktier, st 39 188 028 39 188 028 39 172 313 39 115 552 39 056 068 39 188 028

Genonsnittligt antal aktier efter full konvertering, st 39 438 028 39 438 028 39 438 028 39 188 028 39 188 028 39 438 028

Resultat, SEK – 5:67 – 5:69 – 5:33 – 4:70  – 4:06 6:96

Resultat efter full konvertering, SEK – 5:67 – 5:69 – 5:33 – 4:78 – 4:06 6:95

Kassaflöde, SEK *) – 5:24 – 4:88 – 4:91 – 4:40 – 3:83 12:81

Kurs/kassflöde, ggr – 27,0 – 14,4 – 22,4 – 31,2 – 26,0 8,7

Eget kapital, SEK 30 27 27 27 27 35

Börskurs/eget kapital, % 476 263 413 508 369 317

*) Kassaflöde före rörelsekapitalförändring

                 1 september – 30 november        1 sep – 31 aug

2009/10 2008/09 2008/09

Den löpande verksamheten

Resultat efter finansiella poster – 242 166 – 242 429 301 748

Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet 47 678 53 917 211 248

Betald skatt – 10 920 – 2 532 – 10 930

Förändring av rörelsekapital 284 346 225 331 – 9 414

Kassaflöde från den löpande verksamheten 78 938 34 287 492 652

Kassaflöde från investeringsverksamheten – 111 222 – 80 453 – 335 959

Kassaflöde från finansieringsverksamheten 23 512 94 644 – 171 378

Periodens kassaflöde – 8 772 48 478 – 14 685

Likvida medel vid årets början 39 432 54 385 54 385

Kursdifferens i likvida medel 1 218 – 354 – 268

Likvida medel vid årets slut 31 878 102 509 39 432

Outnyttjade krediter 381 844 285 958 272 377

Tillgänglig likviditet 413 722 388 467 311 809



Moderbolagets balansräkningar i sammandrag, TSEK

Moderbolagets resultaträkningar i sammandrag, TSEK

8

                       1 september – 30 november        

                        3 månader

1 sep – 31 aug

12 mån

2009 2008 2009

Nettoomsättning 25 027 22 628 1 107 674

Övriga intäkter 6 174 4 523 9 984

Summa rörlesens intäkter 31 201 27 151 1 117 658

Handelsvaror – 6 834 – 4 452 -75 531

Övriga externa kostnader – 95 068 – 81 991 -369 691

Personalkostnader – 61 761 – 57 514 -318 850

Avskrivningar – 29 579 – 28 969 -116 906

Rörelseresultat – 162 041 – 145 775 236 680

Finansiellt netto – 4 485 – 10 848 -30 757

Resultat efter finansnetto – 166 526 – 156 623 205 923

Bokslutsdispositioner – – 55 743

Resultat före skatt – 166 526 – 156 623 261 666

Skatt – – – 29 978

Periodens resultat – 166 526 – 156 623 231 688

                        30 november        31 augusti

2009 2008 2009

Tillgångar

Anläggningstillgångar

Immateriella anläggningstillgångar 19 271 20 453 21 343

Materiella anläggningstillgångar 1 517 980 1 490 481 1 488 065

Finansiella anläggningstillgångar 874 566 896 170 879 026

Summa anläggningstillgångar 2 411 817 2 407 104 2 388 434

Omsättningstillgångar

Varulager 64 081 65 060 38 539

Kortfristiga fordringar 142 363 94 179 92 488

Likvida medel 3 786 3 753 3 301

Summa omsättningstillgångar 210 230 162 992 134 328

Summa tillgångar 2 622 047 2 570 096 2 522 762

Eget kapital och skulder

Eget kapital

Bundet eget kapital 45 344 45 344 45 344

Fritt eget kapital 648 398 589 406 807 923

Summa eget kapital 693 742 634 750 853 267

Obeskattade reserver 229 664 285 407 229 664

Långfristiga skulder

Räntebärande 1 279 502 1 288 266 1 238 778

Räntebärande avsättningar,  pensioner 784 784 784

Ej räntebärande 662 – 662

Uppskjutna skatteskulder 35 014 12 430 35 014

Kortfristiga skulder

Räntebärande 18 700 12 470 18 700

Ej räntebärande 363 979 335 989 145 893

Summa eget kapital och skulder 2 622 047 2 570 096 2 522 762

Ställda säkerhter och eventualförpliktelser

Ställda säkerheter 622 619 637 119 622 619

Eventualförpliktelser 725 950 760 018 725 950
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